

我市广泛开展全民国家安全教育日宣传活动

4月15日是第九个全民国家安全教育日,我市各地各部门围绕“总体国家安全观·创新引领10周年”主题,开展了丰富多样的宣传活动,进一步普及总体国家安全观,增强全民国家安全意识和法治意识。

昭通市委国安办

本报讯(记者 聂孝美 实习记者 王韵璇)4月15日上午,由中共昭通市委国家安全委员会办公室主办的昭通市2024年“4·15全民国家安全教育日”集中宣传活动启动仪式在省耕园国学文化公园举行。

启动仪式上,公安机关代表和学生代表先后作了发言,展示了不同领域、不同身份对于国家安全所承担的责任与义务,体现出共建国家安全人人有责、维护国家安全人人可为的宗旨。

活动现场,各相关单位通过布置宣传展板、分发宣传手册的形式为到场群众普及网络安全、粮食安全、国防安全等国家安全相关知识,并现场解答群众提出的问题。

市委副书记唐源宣布活动启动。

昭阳区

本报讯(通讯员 王秋静 余汝毅)4月15日,昭阳区开展2024年“4·15全民国家安全教育日”集中宣传活动。

当天,通过展出国家安全知识宣传版面、张贴宣传海报、发放宣传单等形式,向广大市民讲解普及国家安全知识、安全防范技巧和应急处理方法等知识,进一步筑牢国家安全的人民防线。活动吸引了上千名群众踊跃参与,“国家安全、人人有责”的观念深入人心。

昭阳区还同步开展了国家安全教育进机关、进校园、进企业、进军营、进农村、进网络等“六进”活动,营造全民共筑安全屏障、护航昭阳区高质量发展的浓厚氛围。

水富市

本报讯(通讯员 谭兴华 杨刘伟)4月15日,水富市国安办、市司法局等部门联合开展全民国家安全教育日普法宣传活动,市应急管理局联合市工信商科局、市总工会等部门到水富经开区组织开展全民国家安全教育日普法宣传活动,推动国家安全教育法治宣传深入开展。

活动现场,相关部门通过设立宣传展板、发放宣传资料、播放宣传视频、提供法律咨询等方式,向过往群众宣传国家安全法、反分裂国家法、国防法、反恐怖主义法、数据安全法、生物安全法、网络安全法等法律法规。活动期间,共设立展板18块,发放普法宣传册(单)1500余份,受教育群众达1100余人次。

彝良县

本报讯(通讯员 张在福)4月15日,彝良县开展全民国家安全教育日宣传活动。彝良县多部门在县城人民广场拉起彩虹门、摆上宣传牌、悬挂宣传标语、播放宣传广播,社



志愿者向市民讲解国家安全知识。 记者 聂孝美 摄



市民驻足观看展板。 通讯员 张在福 摄

区志愿者积极参与宣传活动,向市民讲解国家安全法律法规和知识。

在宣传活动中,彝良县还同步开展国家安全教育进企业、进学校、进农村、进社区活动,普及国家安全、经济安全、生产安全、意识形态安全等基本知识,通过现场互动、宣传讲解、实地观摩等形式,宣传总体国家安全观,让国家安全意识深入人心。

威信县

本报讯(通讯员 申丽琴)4月15日,威信县多部门联合开展全民国家安全教育日宣传活动。

活动中,工作人员现场发放相关宣传资料,并详细为市民宣传什么是国家安全、公民如何维护国家安全等知识,引导大家增强保密意识。

在活动展板前,市民有的驻足观看,有的三五成群进行讨论,并围绕自己感兴趣的问题进行咨询。活动结束后,大家纷纷表示,今后将携起手来,从力所能及的方面做起,共同守护国家安全。

大关县

本报讯(通讯员 赵长明)4月15日,大关县在县城文化广场开展国家安全教育日宣传活动,进一步增

强全民国家安全意识。

活动现场,工作人员向群众发放了《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国保守国家秘密法》等法律法规宣传册,并运用通俗易懂的语言宣传和讲解国家安全涵盖的领域、如何维护国家安全等内容,呼吁广大群众尊法守法用法,争做自觉遵纪守法、履行义务、维护社会安定的好公民,积极营造全民参与国家安全教育浓厚氛围。

盐津县

本报讯(通讯员 吴强 陆志秋)4月15日,盐津县国安办联合多部门开展全民国家安全教育日宣传教育活动。

活动现场,通过图文展示、现场讲解、参与互动、发放宣传品等方式开展总体国家安全观宣传教育。现场设置的展板内容丰富,不仅让群众对国家安全有了更加全面和深入的认识,也进一步提升了大家对维护国家安全的责任感和使命感。同时,工作人员结合典型案例,以案说法,普及相关法律法规,与群众互动交流,大力营造全民共筑国家安全屏障的浓厚氛围。

鲁甸县

本报讯(通讯员 龙芳)4月15

日下午,鲁甸县人民检察院组织干警到印家湾安置区幸福广场开展全民国家安全教育日宣传活动。

活动通过悬挂横幅、发放宣传册、口头讲解等形式,对国家安全相关法律法规进行宣传,引导群众增强国家安全意识并自觉维护国家安全。还同步开展了未成年人保护、“检察护企”、“检察护民生”等法治宣传。本次活动向群众发放海报、宣传册等400余份,接受法律咨询30余人次。

昭通市总工会

本报讯4月15日,市总工会扎实开展系列普法宣传活动。

市总工会将国家安全列入第四次主席办公会前学法10分钟内容,组织干部职工集中学习保守国家秘密法、密码法,通过学习增强干部职工国家安全的意识;通过制作宣传展板、发放资料、现场讲解答疑等形式向职工群众宣传国家安全法、工会法、反间谍法、保密法等,进一步引导职工群众增强国家安全意识和法治观念,激发职工群众共同维护国家安全的使命感和责任感,为维护国家和社会稳定营造良好的法治氛围。

(昭通市总工会供稿)

昭通交警

本报讯连日来,昭通交警来到辖区广场、学校、各地集镇等开展全民国家安全教育日宣传活动,不断增强广大群众的国家安全意识和交通安全意识。

活动中,交警通过悬挂横幅、发放宣传资料、摆放宣传展板、设立咨询台等形式,着重向现场群众普及“全民国家安全教育日”设立的背景等,引导群众积极举报危害国家安全的违法行为。同时,交警结合辖区春季道路特点,向现场群众重点讲解酒驾醉驾、“三超一疲劳”、驾乘机动车不系安全带等交通违法行为的危害,提醒他们遵守交通安全法律法规,增强安全意识和自我保护意识。

(昭通交警供稿)

各校园

本报讯(通讯员 蒙世清)4月15日,昭通市各校园通过组织师生开展主题宣传、主题班会、板报展示等丰富多彩的全民国家安全教育日活动,进一步引导大家自觉履行维护国家安全的义务,使国家安全意识深植于心。

通过开展全民国家安全教育日主题教育活动,大力宣传普及新时代国家安全发生的历史性变革,取得的历史性成就、积累的宝贵经验,有力推动了大安全理念深入人心、落地生根,帮助师生将爱国主义和国家安全信仰更好地内化于心、外化于行。

市政协召开

2024年第3次党组(扩大)会议

本报讯(记者 中正勇)4月15日下午,市政协召开2024年第3次党组(扩大)会议,传达学习中央党的建设工作领导小组会议、省委党的建设工作会议、市委党的建设工作领导小组2024年第1次会议、市委党的建设工作领导小组2024年第2次会议精神和党纪学习教育有关文件精神,部署市政协及政协机关党纪学习教育工作。

市政协党组书记、主席申琼主持会议并讲话。会议要求,要深刻领会开展党纪学习教育的重大意义,切实提高思想认识,不折不扣抓好学习教育,要推动党纪学习教育目标任务落地落实,切实抓实学习研讨、警示教育、培训解读、检视整改等工作。

会议强调,党组要切实履行责任,做好组织发动、指导把关、督促落实等工作,把党纪学习教育开展情况纳入党组书记抓基层党建述职评议考核;机关各党支部要认真组织开展党纪学习教育,真正使学习党纪的过程成为增强纪律意识、提高党性修养的过程;党员领导干部要带头学习、作出表率。同时,要深化作风革命、效能革命,确保党纪学习教育入脑入心,推动实际工作。

郝流勇、彭亮、成仁、保卫华出席会议。

春天里的昭通印象



威信举办“春笋+”农特产品牌文化节



本报讯(通讯员 杨珠艳 徐红 李启宏 文/图)4月13日,威信县麟凤镇举办“春笋+”农特产品牌文化节活动,全面展现乡村建设新面貌、产业发展新成效,大力宣传推广当地的竹产业和优质农特产品,拓宽群众增收路。活动现场,“剥笋达人”“抓笋小能手”“猜谜夺笋”“春笋购”等精彩活动轮番上演。

其间,还开展了农副产品展销活动,获得麟凤镇2024年度“春笋+”十优农特产品品牌的企业代表现场展示品牌产品,竹笋、山葵、土鸡、白酒、酱菜、猕猴桃等农特产品吸引众多市民采购。

据介绍,麟凤镇立足3.4万亩竹林资源和生态优势,念好“山”字经,做活“竹”文章,让大雪山笋竹、大汉寨方竹、大窝竹竹笋成为助农增收的特色产业。

以笋为媒,以笋会友,以笋招商。近年来,威信县坚持种竹、养生猪“两个百万”发展目标不动摇,做优做大“1+N”高原特色农业产业,已建成功竹产业基地56.2万亩,覆盖该县10个乡镇。

法治昭通

天天说法

维护国家安全,公民有哪些义务?

【有事要问】维护国家安全,公民有哪些义务?
【身边案例】王某是一名摄影爱好者,也是军事迷,经常在朋友圈发一些有关战斗机的照片。有人提醒王某,不要危害国家安全。王某咨询,维护国家安全公民有哪些义务?

【意衡律师解答】《中华人民共和国国家安全法》规定,公民应当履行下列维护国家安全的义务:(一)遵守宪法、法律法规关于国家安全的有关规定;(二)及时报告危害国家安全活动的线索;(三)如实提供所知悉的涉及危害国家安全活动的证据;(四)向国家安全机关、公安机关和有关部门提供必要的支持和协助;(六)保守所知悉的国家秘密;(七)法律、行政法规规定的其他义务。

昭通市司法局 审核
云南意衡律师事务所 供稿



昭通日报社 宣

总体国家安全观·创新引领十周年

托幼改“托老”是因势而变的转型探索

龙敏飞

据光明网报道,为了解决“一老一小”照护难题,深圳、太原等城市开始试点“老幼共托”一体化模式,让老幼两代人共享服务;山东济宁等地招不到生的幼儿园,也转型做起养老服务,不少幼教老师纷纷转行加入。

“一老一小”的问题,一直都是云南关注的焦点。今年,云南省政府工作报告中提出的2024年要办的10件惠民实事,有多项具体工作涉及“一老一小”的问题。此外,2024年全国两会期间,全国人大代表、云南省委书记王宁通过人民网致信网友。信中说:“一年来,很多人问我‘有一种叫云南的生活’到底是什么样的生活?我想,除了文旅的‘热度’,更应

该有生活的‘温度’,特别是解决好‘一老一小’等民生问题才能让老百姓的生活‘热辣滚烫’。”涉及到“一老一小”的问题,都是民生大事,都应该高度关注。如今,各地出现的托幼改“托老”的事情,对云南亦有足够的启示价值。

当下,“一老一小”在基础配套方面,存在一定的矛盾与纠葛。一方面,数据显示,我国在园幼儿人数已连续三年下降,2023年较上一年减少534.5万人,幼儿园面临招生难、空教室多等现实问题。另一方面,我国已进入老龄化社会,对养老服务的需求日益增长。据统计,我国目前需要的护理型床位数量为650万张左右,实际数量在300万张左右,缺口很大。云南的情况,与全国大同小异。这现象下,托幼改“托老”刚一出现就引发极大关注,甚至是被寄予厚望,自在情理之中。

托幼和“托老”,对应着人生的两极,对服务的需求也有诸多类似之处,仿佛画了一个圆圈,在起点和终点的位置上有很多重合部分。比如,幼儿园要开在社区周围,以就近、方便为基本原则,居家养老服务亦如此;再比如,小朋友需要照看、陪伴、辅助用餐等,居家养老服务的功能也大同小异……这现象下,一些幼儿园从托幼到“托老”的自发探索,符合社会发展规律、符合市场发展规律。老龄化社会的到来,是不可逆转的趋势,幼儿园具备的场地优势和人员优势,为其转型提供了重要的基础条件。

托幼变“托老”具备一定的可行性和可操作性,但也面临不小的现实挑战。在硬件方面,幼儿适合的教室、卫生间、餐厅等功能区,不一定适合老年人,这需要重新规划,进行必要的适老化改造;在软件方面,托幼变

“托老”之后,对相关从业者来说,需要转变观念,学习新知识,以应对这一现实变化。任何的转型,都是有阵痛的,有专业人士透露,幼儿园真要实现从托幼到“托老”的转型,要做好二三十个月回不了本的准备。这意味着,从托幼到“托老”的转型,需要长期的坚持付出,需要更加专业的操作思路。

托幼变“托老”,看似是无奈的自救,但也是一种因时而变、因势而变的创新探索。目前,这样的探索才刚刚开始,外界很难用“好”还是“不好”来定义。但不管怎样,这种创新的思维、探索意识和试错的勇气,都值得肯定。而这一做法,不仅要被看到,更应该被呵护,无论是政府部门还是其他社会力量,都应积极鼓励与尊重这种自救行为,并结合自身实际为养老市场的多元化发展贡献智慧与力量。

登报作废

盐津劲越青少年篮球协会不慎遗失在中国农业银行股份有限公司盐津津城支行办理的开户许可证,核准号:J7344000347301;账号:24034301040009427;编号:7310-01365454。特登报作废。

登报作废

曹德华不慎遗失道路运输证,证号:530602027195;车牌号:云C41882。特登报作废。

登报作废

王定春不慎遗失道路运输经营许可证,证号:滇交运管许可城客字530606000120号。特登报作废。

登报作废

钻石花园业主委员会不慎遗失公章1枚,字样:钻石花园业主委员会。特登报作废。

登报作废

刘洋不慎遗失医师执业证书,证书编码:220530602000055。特登报作废。

登报声明

产权人刘洪好将位于昭通市昭阳区青年路291号附24号(原本市青年路309号)房屋租赁给夏白革使用,经双方协商一致同意解除之前签订的租房合同。特此声明。

登报作废

昭通市明耀农业科技有限公司不慎遗失预留在中国建设银行昭通珠泉支行的公章1枚,字样:昭通市明耀农业科技有限公司。特登报作废。

登报作废

昭通沃土环保科技有限公司不慎遗失在中国工商银行股份有限公司昭通元宝支行办理的开户许可证,账号:2504020409200051253;编号:J7340002051401。特登报作废。

注销公告

昭通市昭阳区祥源食品有限责任公司(法定代表人:韩强,注册号:530602100007590)不慎遗失营业执照正、副本。特登报作废。根据本公司2023年11月16日的股东会会议,决定解散昭通市昭阳区祥源食品有限责任公司,并于2024年3月16日成立清算组,清算组成员:韩强、龚占雪,现予以公告。请债权人自公告之日起45日内向清算组申报债权。

债权申报联系人:韩强
联系地址:云南省昭通市昭阳区民航路中段
特此公告
法定代表人:韩强
联系电话:13678783786
昭通市昭阳区祥源食品有限责任公司

2024年4月17日

广告

大家谈

